ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА www.oblgazeta.ru

Суббота, 12 января 2013 г.

Спорные тарифы

Дмитрий Медведев потребовал навести порядок в системе начисления платежей за услуги ЖКХ

Татьяна БУРДАКОВА

Сейчас каждый второй россиянин называет основной проблемой в нашей стране качество и стоимость жилищно-коммунальных услуг. О том. как навести порядок в этой сфере, шла речь на совещании-видеоконференции, проведённом председателем правительства РФ Дмитрием Медве-

- Уважаемые коллеги, обрашаюсь ко всем вам — и к федеральным государственным служащим, и к руководителям регионов. Вы должны следить за состоянием всех платежей, не допуская как их завышения против установленных нормативов, так и неоправданной дифференциашии по районам и населённым пунктам. Это недопустимо, — задал направление для разговора премьер-министр.

По его мнению, произошедший в последнее время рост платежей населения за услуги ЖКХ не всегда обусловлен объективными причинами. Дело в том, что на государственном уровне регулируется лишь часть тарифов, это платежи за воду, тепло, газ и электроэнергию.

– Цены на коммунальные услуги устанавливаются на договорной основе. И основной рост платежей граждан, как правило, именно тот, который наши люди считают необоснованным, наблюдается как раз в этом секторе. сказал Дмитрий Медведев. — Очевидно, что россиян нельзя оставлять один на один с существующими проблемами и с теми организациями, которые работают в сфере ЖКХ. Задача власти — добиться прозрачности деятельности управляющих компаний и товариществ собственников жилья. Необходимо бороться с преступностью в этой сфере, с мошенничеством, которое, к сожалению, весьма часто случается. Лелать это должны правоохранительные органы. Однако руководство регионов об этих задачах также не должно забывать.

Конечно же, никакое обсуждение положения дел в ЖКХ сегодня не обходится без разговора о сложностях с реализацией постановления правительства РФ № 354. определяющего новый поря-

Как доложил Дмитрию Медведеву министр регионального развития РФ Игорь Слюняев, проблемы с применением 354-го постановления зафиксированы в шестидесяти субъектах Российской Федерации.

ская область тоже оказалась в числе этих регионов. Как неоднократно писала «ОГ», для исправления ситуации с начислением платежей за пользование общедомовым имуществом на Среднем Урале потребовалось вмешательство депутатов Законодательного Собрания Свердловской области.

Дмитрий Медведев обсудил с руководителем Федеральной службы по тарифам Сергеем Новиковым изменения, которые необходимо внести в 354-е постановление. В частности, зашла речь о возможности отмены действующего сейчас пункта о том, что граждане обязаны с 23 по 26 число каждого месяца лично передавать в сбытовую организацию или управляющую компанию показания индивидуальных прибо-

- Конечно, такого рода обязательство, облегчающее они получают сбытовые над-

- Да, это справедливо. Не нужно возлагать на граждан такую обязанность, — поддержал прозвучавшее предложение Дмитрий Медведев.



К сожалению, Свердлов-

деятельность сбытовых и ресурсоснабжающих организаций, с нашей точки зрения, не оправданно, — уверен Сергей Новиков. — Указанную норму надо просто отменить, если честно. Ресурсоснабжаюшие, сбытовые организации и управляющие компании должны следить за этим сами. Иначе непонятно, за что

Оборона В ЭКСПОЗИЦИИ

Выставка RussianExpoArms-2013 будет проходить с 25 по 28 сентября

Анна ОСИПОВА

Казалось бы, до традиционной выставки вооружения, что обычно проходит в Нижнем Тагиле в сентябре. ещё очень долго. Однако к мероприятиям столь масштабным регион начинает готовиться загодя. Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подписал распоряжение о проведении выставки.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора, в этом году выставка вооружения и военной техники, уже девятая по счёту, будет проходить с 25 по 28 сентября.

Своим распоряжением Евгений Куйвашев утвердил и оргкомитет выставки. Напомним, ещё раньше стало известно, что возглавит подготовку к мероприятию международного уровня вицепремьер России Дмитрий Рогозин. И это, безусловно, даёт свои преимущества — главная оборонная экспозиция страны выходит на принципиально новый уровень.

Не сомневается в этом и глава Среднего Урала:

- Сейчас в Нижнем Тагиле при поддержке Президента Российской Федерации Владимира Путина на базе полигона «Старатель» создаётся федеральный выставочный

центр по лемонстрации наземной техники Сухопутных войск. Реализация данного проекта позволит существенно улучшить инфраструктуру города как одного из крупнейших промышленных центров региона, — считает Евгений Куйвашев.

Выставка вооружения не только благотворно сказывается на развитии полигона «Старатель», где она проводится, но и содействует предприятиям машиностроения оборонно-промышленно-

го комплекса в расширении рынка сбыта отечественного вооружения, военной техники, а также продукции гражданского назначения. Отличие предстоящей выставки в том, что теперь её основным устроителем стала корпорация «Уралвагонзавод», а Нижнетагильский институт испытания металлов — соорганизатором.

Предыдущая выставка вооружения состоялась в Нижнем Тагиле в 2011 году и собрала свыше 20 тысяч посетителей. Самым ожидаемым и самым главным гостем выставки стал Владимир Путин. Он не только дал высокую оценку выставке, но и одобрил инициативу о создании на её базе федерального выставочного центра по демонстрации возможностей сухопутного вооружения.



Эшелон Уральского добровольческого танкового корпуса, направляющийся на фронт. На платформах танки Т-34-76 и САУ СУ-122

Только он не вернулся из боя

В этом году мы впервые отметим День народного подвига

Андрей ДУНЯШИН

Одним из первых распоряжений губернатора Евгения Куйвашева стал указ, обозначивший памятную дату Свердловской области, - День народного подвига. Он будет отмечаться 11 марта и приурочен к началу формирования Уральского добровольческого танкового корпуса в 1943 году.

Вчера, за два месяца до столь значимой для уральцев даты, началась подготовка к его проведению. В Уральском центре Б.Н. Ельцина открылась выставка, посвящённая созданию и боевому пути корпуса.

- Мы должны понимать - для нас нынешний год особенный. Мы отмечаем 70-летие окончания Сталинградской битвы, сражения за Кавказ и начала формирования Уральского добровольческого танкового корпуса, - подчеркнул директор Центра Дмитрий Кириллов. - И нынешняя выставка - первый шаг в череде мероприятий, посвящённых подвигу уральских добровольцев.

Но события военной поры надо рассматривать шире, в контексте обстановки того времени. Об этом сказал доктор философских наук, директор творческого объединения «Кинофабрика» Анатолий Гагарин:

-В современной истории

формирование УДТК — случай уникальный, никогда никто ничего подобного не делал. За несколько месяцев уральцы не только собрали личный состав корпуса, но и оснастили его всем необходимым - оружием, танками, обмундированием, иму-Это бесценный опыт, не

случайно некоторые документы по созданию корпуса были рассекречены только несколько лет назад. Как предполагают некоторые историки, такой мобилизационный пример не потерял своего значения до последнего времени. Напомним, более 100 ты-

сяч уральцев записались добровольцами в танковый корпус, из них отобрали только 9 тысяч. Свердловчане, челябинцы, пермяки откликнулись на призыв встать в строй. Они и начали заклалывать боевые традиции соединения. Увы, время неумолимо. По словам А. Кириллова, в Екатеринбурге осталось только семеро ветеранов УДТК, еще несколько человек живут в области. Потому мы должны хранить память о солдатах корпуса, об его истории - славной странице Великой Отечественной войны. Соединение отмечено тремя орденами. К сожалению, немало добровольцев навсегда осталось на полях сражений, не вернувшись из боя...

– Молодое поколение должно знать о том тяжёлом ратном труде, что выпал на долю их дедов, - подчеркнул заместитель председателя Совета областной организации ветеранов Анатолий Жданович. - Недавно делегация уральцев вернулась из Республики Беларусь. С удовольствием узнали, что там в школах с первого до последнего класса существует отдельный предмет - история Великой Отечественной войны. У нас на её изучение отводится всего несколько часов. Разве это правильно?

Выставка и обращена прежде всего к подрастающему поколению. Сюда придут школьники, педагоги, студенты. Уже подготовлены экскурсии для них.

Открытие выставки было богато событиями. Анатолий Гагарин показал недавно законченный фильм по истории Уральского добровольческого корпуса. Директор издательства «Сократ» Андрей Мороз презентовал новую книгу доктора исторических наук А. Сперанского «На войне, как на войне». Анатолий Кириллов продемонстрировал новый сайт Центра, где собрана информация об УДТК, а также книгу о корпусе, посвящённую его 70-летию.

- Мы благодарны губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву за то, что он понимает значение истории добровольческого корпуса для всех уральцев, за учреждён-

Традициям - верны 2013 год год 70-летия Уральского Добровольческого Танкового Корпуса

> ный День народного подвига, - подчеркнул А. Кириллов. - Уверен, нашему региону нужен музей народного подвига, где были бы собраны реликвии Великой Отечественной - фронта и тыла. Да и послевоенных времён, поскольку Уралу есть чем гордиться, есть что показать. С инициативой созлания музея мы собираемся обратиться к нашему губер-

Выставка открыта для гостей ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 10 до 17 часов по адресу: Екатеринбург, улица Коминтерна, 16, офис 105

На Иннопроме-2013 Белоруссия представит национальную **ЭКСПОЗИЦИЮ**

Руководитель екатеринбургского отделения посольства Республики Беларусь в Российской Федерации Виктор Полянин проинформировал губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева о том, что Совет министров РБ принял постановление об организации в рамках IV Уральской международной выставки «Иннопром-2013» белорусской национальной экспозиции.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области напоминает, что в прошлом году Белоруссия впервые сформировала и представила на Иннопроме национальную экспозицию, которая состояла из пяти разделов и занимала более 560 квадратных метров выставочных площадей. Ожидается, что в 2013 году продукция белорусских предприятий будет представлена в Екатеринбурге ещё более широко.

В Пакистане активизировались террористы

На западе Исламской Республики Пакистан 10 января была совершена очередная серия терактов, в результате которых погибли 116 человек и не менее 270 получили ранения, сообщает ИТАР-ТАСС.

Взрывы прогремели в городах Мингора и Кветта провинций Белуджистан и Хайбер-Пахтунхва. Сообщается, что в Кветте взрывы прогремели в одном и том же месте с интервалом во времени, поэтому в числе погибших — прибывшие на место трагедии спасатели и

Ответственность за теракты взяли на себя сразу две организации — исламистская «Армия чистых» и сепаратистская группировка «Объединённая армия белуджей»

Обозреватели отмечают, что до 2009 года ряд территорий в этих провинциях контролировали талибы, позднее вытесненные оттуда пакистанской армией. Однако руководство Талибана причастность к произошедшим терак-

Виталий ПОЛЕЕВ

Молдавия не хочет возвращения гастарбайтеров

Молдавские власти пока не готовы обеспечить работой своих трудовых мигрантов, выехавших за рубеж. Это, как передает «Лента.Ru», признал руководитель правительственного бюро по делам диаспоры Виктор

Безусловно, наша конечная цель в том, чтобы граждане возвращались, чтобы объединялись семьи, но в настоящий момент мы не готовы выйти с призывом: «Возвращайтесь домой!», — отметил он. — Сейчас надо обеспечить максимальную защиту нашим гражданами там, где они трудятся.

Число молдаван, работающих за рубежом, оценивается в семьсот тысяч человек. Большинство из них находится в России. Денежные переводы трудовых мигрантов, по данным Всемирного банка, в 2012 году составили 23 процента ВВП республики. Глава правительства Молдавии Влад Филат минувшим летом заявил, что достойная жизнь гражданам на территории самой Молдавии будет обеспечена только после интеграции в Евро-

Руководство Мали просит помощи **v** 00H

Президент Мали Дионкунда Траоре направил письма с просьбой о срочном военном вмешательстве секретарю Совета безопасности ООН и президенту Франции.

Напомним, в этой стране исламисты захватили город Конна, который оставался одним из последних форпостов правительственных войск на пути боевиков в южную

Как сообщает Франс Пресс, Совет безопасности ООН уже провёл экстренное заседание. По итогам встречи его участники констатировали, что «серьёзное ухудшение ситуации в Мали угрожает целостности страны, а также представляет собой угрозу для международной безопасности». Специальный посланник ООН Романо Проди заявил, что в случае продолжения агрессии со стороны боевиков решение о вводе международного контингента будет принято в срочном по-

Ольга УЧЁНОВА

24 января 2013 года в 10.00 часов в зале заседаний Уставного Суда Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, улица Пушкина, дом 19 состоится заседание Уставного Суда Свердловской области по делу о соответствии Уставу Свердловской области постановления главы Арамильского городского округа от 10 февраля 2012 года № 57 «Об утверждении документации по планировке территории микрорайона «Светлый» в поселке Светлый в связи с запросом гражданина В.М. Костромина. Секретариат Уставного Суда

Правительство Свердловской области выражает соболезнования Биктуганову Юрию Ивановичу, министру общего и профессионального образования региона, в связи с безвременной

Марзи БИКТУГАНОВОЙ.

На языке Уголовного кодекса

намерена представлять итоги проверок Счётная палата РФ

Анатолий ГОРЛОВ

Аудиторы Счётной палаты (СП) в ходе проверок, проведённых в регионах в минувшем году, выявили финансовые нарушения на 700 миллиардов рублей.

Об этом в интервью «Российской газете» сообщил глава СП Сергей Степашин. Он также рассказал, что за «шалости» с бюджетными средствами, государственным и муниципальным имуществом в отношении 70 должностных лиц заведены уголовные дела, более 400 чиновников различного уровня подверглись административному наказанию, 20 высокопоставленных госслужаших уволены со своих постов. В числе наиболее резонансных дел - результаты проверки структур, подведомственных Министерству обороны РФ, использования бюджетных средств на реализацию программы ГЛОНАСС, финансовой деятельности Росагролизинга, затрат на строительство объектов к самми-

Вниманием сотрудников

СП не была обделена и сфера госзакупок. За минувший год аудиторы выявили там нарушений на 102 миллиарда рублей. В результате многие тендеры пришлось отменить, а затраты на госзакупки значительно сократить. -Недавно мы создали у

себя специальную инспекцию по контрактному аудиту. — сообшил Степашин. — Это сработало: к примеру, по итогам совместной проверки Счётной палатой и Контрольно-счётной палатой Петербурга смет строительства стадиона «Зенит-Арена» на Крестовском острове цена этого объекта была существенно снижена.

Подобные экзерсисы чиновников наводят на мысли о «распиле» бюджетных денег и коррупции. Историй, подобных питерской, предостаточно, поэтому результативность проверок СП кажется не столь высокой, если брать во внимание объёмы уведённых из бюджета денег и количество наказанных за это. Но. как подчеркнул глава контрольного ведомства, задача СП - выявлять финансовые нарушения и передавать материалы тем, кто уполномочен расследовать и наказывать. У следователей и судей могут быть свои точки зрения на доказательства нарушений, поэтому, как считает Сергей Степашин, следует представлять им оценки и выводы avдиторов на понятном силовикам языке - Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов.

В то же время глава контрольного ведомства уверен, что уровень коррупции в России не столь высок, как его пытаются представить. Во всяком случае, не слишком отличается от ситуации в странах «Большой восьмёрки». К примеру, в США сейчас обсуждают скандал вокруг финансирования и содержания дублирующих друг друга агентств и программ, на которые ежегодно тратится до 200 миллиардов долларов. Весьма простая и эффективная коррупционная схема. Трудно объяснить это простой невнимательностью сенаторов и членов правительства, которые принимали решение о финансировании

Впрочем, извести коррупцию под корень не удалось ещё ни в одной стране. Другое дело, как построена эта работа, какой комплекс мер предусмотрен и насколько эффективно работает. К слову сказат, в Сверд-

ловской области все законопроекты прежде, чем стать законами, подвергаются антикоррупционной и финансово - экономической экспертизе. В этой проверке участвуют в том числе и специалисты областной Счётной палаты. В региональном Законодательном Собрании считают. что такой «фильтр» значительно снижает возможности для злоупотреблений при реализации законов. А если будут финансовые нарушения, их всё равно в ходе проверки обнаружат аудиторы Счётной палаты Свердловской области. Как правило, эти нарушения касаются межбюджетных отношений и организации бюджетного процесса в муниципальных образованиях и связаны, в основном с недостаточно высокой квалификацией муниципальных